
Impact psychologique et social sur les soignants de
personnes ayant reçu un diagnostic de cancer du poumon

LES PRINCIPALES DIFFICULTÉS 
PSYCHOSOCIALES DES MEMBRES DE LA FAMILLE 73% ONT SIGNALÉ DES 

CHANGEMENTS DANS LES 
ROUTINES ET LES 
DYNAMIQUES FAMILIALES

38% ONT SIGNALÉ UN 
IMPACT NÉGATIF SUR LA 
SITUATION 
PROFESSIONNELLE D'UNE 
PERSONNE APPARTENANT 
AU FOYER

54,1% - Fort impact émotionnel

48,9% - Fatigue physique

47,4% - Changements de comportement

42,9% - Attitudes surprotectrices

39,1% - Surcharge de responsabilités

37,6% - Distance dans les relations

34,6% - Manque de concentration

Les soignants ont 
observé un impact 

très négatif sur:

LES PRINCIPALES INQUIÉTUDES 
RESSENTIES PAR LES SOIGNANTS

Leur bien-être 
émotionnel
(77%)

Leurs futures 
attentes
(59%)

ÉMOTIONS QUI ONT EU UN 
IMPACT SUR LEUR QUALITÉ DE VIE

|  ÉMOTIONS |  DÉPRESSION |  INQUIÉTUDES

Leur 
indépendance
(49%)

Leur famille
(71%)

IMPACT PSYCHOLOGIQUE

37% ONT FAIT ÉTAT D'UN 
IMPACT NÉGATIF SUR LES 
FINANCES DU FOYER

se sentent souvent 
coupables du cancer du 
poumon de leur proche.

11%
ont reconnu qu'il était fréquemment 

demandé au patient s'il fumait lorsque 
les gens apprenaient son diagnostic.

57%
ont déclaré que le patient faisait 
souvent attention à qui il parlait 

de son cancer du poumon.

26%

L'IMPACT SUR LA FAMILLE

L'anxiété 68,0%

La tristesse 80,4%

La peur 68,0%

L'incertitude 62,4%

La colère 43,3%

Le désespoir 42,8%

La frustration 41,8%

avait reçu un diagnostic 
de dépression

s'etaient senti déprimés, 
mais n'avaient pas reçu de 
diagnostic de depression

avaient des pensées inquiétantes qui 
leur traversaient fréquemment l'esprit

ont souvent eu l'impression 
d'être ralentis

8%

20%

Sentiments au cours de la semaine précédente

54%

33%

91,6% - LA PROGRESSION DE LA MALADIE

88,9% - LE DÉCÈS DU PATIENT

86,0% - LA DOULEUR ET LA SOUFFRANCE

80,5% - COMMENT OFFRIR LES MEILLEURS SOINS

75,8% - COMMENT OFFRIR UN SOUTIEN ÉMOTIONNEL

74,7% - L'IMPACT SUR LES PROCHES

73,4% - L'IMPACT DU TRAITEMENT

37,9% - LES FINANCES/LE TRAVAIL
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APPEL À L’ACTION

Fournir des services 
psychologiques
intégrés durant le 
parcours de soins du 
cancer du poumon.

Améliorer la 
connaissance de 
l’existence 
d’associations de 
patients et d’ONG.

Get in touch:

Many faces, One voice 
www.lungcancereurope.eu

luce@etop-eu.org

@LungCancerEu

@LungCancerEurope

Méthodologie�
Enquête en ligne contenant 40 questions ouvertes et fermées, disponible du 20/05/2020 au 25/06/2020 
(n=559, 34,7% aidants). 10 entretiens qualitatifs avec des personnes impliquées dans la communauté du 
cancer du poumon. Le rapport complet peut être consulté ici: www.lungcancereurope.eu


